

---

# Fachschaftsrat Wirtschaftswissenschaften

## Protokoll der Sitzung vom 19.12.2022

Erstellt am: 19.12.2022

Redaktionelle Überarbeitung: Sabine Richter

Sitzungsleitung: Merlin Müller

Protokoll: Finn Jari Hopp, Johann Rabe

Raum: SCH-251

Sitzungsbeginn: 18:37 Uhr

Sitzungsende: 19:26 Uhr

### Anwesenheitsliste

#### Gewählte Mitglieder

- ▮ Johann Rabe
- ▮ Julius Herrmann
- ▮ Lena Fels
- ▮ Lucie Robinski
- ▮ Lena Träger
- ▮ Luzia Franke
- ▮ Merlin Müller
- ▮ Therese Gaertig
- ▮ Felix Behnisch

#### entschuldigt gefehlt:

- ▮ Antonia Bothur
- ▮ Dmitrij Kraus

- || Luka Pansegrau
- || Christin Pfütze
- || Sabine Richter
- || Jesscia Müller

unentschuldigt gefehlt:

### Freie Mitglieder

- || Tobias Klimmer
- || Tobias Richter
- || Cornelius Lerch
- || Lana Bahram
- || Carl Graup
- || Jannis Korn
- || Finn Jari Hopp
- || Jonas Heßlich
- || Melanie Leuschner
- || Isabelle Noatnik
- || Paul Lorenz
- || Tim Donner
- || Pascal Götze
- || Konstantin Dobel
- || Lara Hoffmann

### Gäste

- || Sven Garbert (Master-Student Wirtschaftswissenschaften)

### **Feststellung der Beschlussfähigkeit:**

Es sind 09 von 13 gewählten Mitglieder (online) anwesend. Der FSR ist beschlussfähig.

# **Inhalt**

1. Begrüßung und Ini-Anträge
2. Protokolle
3. Berichte
4. To Do
5. Finanzanträge
6. Tagesordnung
7. Sonstiges

## **1. Ini-Anträge**

Antragsteller\*in: Carl Graup

Antragstext: Ich beantrage, das Thema "elbMUN" auf die Tagesordnung zu setzen

Antrag wurde ohne Gegenrede angenommen

## **2. Protokolle**

Das Protokoll vom 12.12.2022 wurde nicht angenommen, da die Finanzanträge nicht eingefügt wurden.

Redebeitrag:

Merlin Müller: Finanzanträge müssen im Protokoll vom 12.12.2022 aufgeführt werden

## **3. Berichte**

### **3.1 Bildung**

Carl Graup sprach über den neuen Ma VWL, welcher rein englischsprachig ist. Er kritisierte die wenig angebotenen Module, welche aber mehr werden sollen.

Außerdem gibt es Module mit krummen ECTS-Punkten, wodurch andere Studiengänge wie z.B. Diplom W-Ing diese nicht eins zu eins belegen können. So wäre der Vorschlag die ECTS-Punkte anzupassen.

## **3.2 Finanzen**

Merlin Müller stellte die Finanzberichte der vergangenen Events vor.

Redebeitrag:

Merlin Müller: Events abgeschlossen, Finanzen im Grünen

## **4. ToDo**

### **4.1 FSR-Büro und ESE-Lagerraum aufräumen, Transponder umprogrammieren**

Redebeitrag:

Lucie Robinski: Restliche Transponder sollen umprogrammiert werden. Umbau des Büros soll im neuen Jahr abgeschlossen sein. Wir müssen einige Gegenstände besorgen, wie Kisten für die offenen Regale.

Merlin Müller: Wir brauchen ein neues Sofa.

## 5. Finanzanträge

### 5.1 FA Merch

Antragsteller\*in:

Lana Bahram

Antragtext:

Der FSR WiWi beschließt 400€ für FSR T-Shirts

Begründung:

Der FSR WiWi hatte seit langem keinen Merch für seine Mitglieder. TF Merch hat nun in Rücksprache mit allen restlichen Mitgliedern des FSR ein Design entwickelt, das zunächst auf Shirts gedruckt werden soll. Diese sorgen für einen gewissen Wiedererkennungswert der FSR Mitglieder. Das wäre besonders hilfreich für Events, wie die Erstsemestereinführungswoche oder sonstige Veranstaltungen, welche vom FSR geplant und durchgeführt werden.

Der Preis hat diese Höhe, da wir uns für nachhaltig-produzierte Shirts entschieden haben, welche ebenso eine höhere Qualität aufweisen. Die Shirts kosten je 18,40€ insgesamt. Mit einem Selbstanteil von 8,40€ pro Person, beläuft sich der Förderanteil des FSR bei 40 Shirts auf 400€.

Finanzantrag: Siehe Anhang

Abstimmung: Der FSR WiWi beschließt mit 7 Dafür-Stimmen einstimmig den Finanzantrag für die FSR T-Shirts.

Redebeitrag:

Lana Bahram: Tess hat das Design fertiggestellt. Finanzantrag wurde gestellt. Entweder zahlt der FSR die T-Shirts komplett oder anteilig.

Johann Rabe: Die T-Shirts der gewählten Mitglieder sollen vom FSR übernommen werden. Die Freien Mitglieder können sich die Shirts selber erwerben.

Lucie Robinski: Der FSR soll 400 Euro übernehmen.

Johann Rabe: Shirts dienen als "Dienstuniform", um den FSR zu repräsentieren. Sollten auch für Freie Mitglieder zur Verfügung stehen, um auch Freie Mitglieder bei Events einzukleiden. Mitglieder die T-Shirts privat tragen wollen, sollen einen Teil der Kosten tragen und der Rest wird subventioniert.

Tobias Klimmer: Jedes Jahr neue Bestellung, wenn Nachfrage besteht.

Lana Bahram: Kein finanzieller Vorteil, ob große Sammelbestellung oder jährliche Nachbestellung

Cornelius Lerch: FSR-Shirts nicht als Teamer-Shirts benutzen

Merlin Müller: Jährliche Änderung der Logos. Finanzielle Beteiligung der Mitglieder pro Shirt, egal ob gewählt oder Freies Mitglied. Nicht mehr T-Shirts bestellen, um diese nächste Jahr verkaufen zu können. Festlegung der Menge bei 40 Stück.

## **6. Tagesordnung 21.12.2022**

### **6.1 Uni Live 12.01.2023**

Tobias Klimmer stellt "Uni Live" der TU Dresden, welches am 12.01.2023 stattfinden wird, vor und erklärt kurz den Ablauf.

Redebeitrag:

Tobias Klimmer: Schwerpunkt liegt auf Fragerunden rund ums Studium

Therese Gaertig: Erstis sollen Ansprechpersonen sein, um deren Erfahrungen weiterzugeben

Tobias Klimmer: Mehr Infos folgen

### **6.2 ESE Helferurkunde**

Redebeitrag:

Felix Behnisch: Urkunden sollen für Helfer\*innen der ESE 2022 ausgehändigt werden.

### **6.3 Protokolle auf Website**

Besprechung, ob Protokolle der Sitzungen zukünftig bzw. wieder auf Website veröffentlicht werden sollen.

Redebeitrag:

Therese Gaertig: Protokolle sollen auf der Website hochgeladen werden

Julius Herrmann: Sinnvoll alte Protokolle online zu lassen?

Therese Gaertig: Verpflichtung des FSR Protokolle online zu lassen

Julius Herrmann: Ab neuer Legislatur Protokolle regelmäßig auf Website hochladen. Ich werde mich darum kümmern

## **6.4 Mathe 3 Tutorien laufen mies**

Text einer schriftlichen Nachricht:

Hi, also wir haben das Problem, dass der Mathe 3 Prof nicht einmal seinen Tutoren die Lösungen der Übungen zur Verfügung stellt. Das heißt, dass diese uns dann demzufolge unvollständige und eventuell falsche Lösungen geben. Dann bekommen die Tutoren die Übungsaufgaben teilweise erst den Tag vor der Übung und haben dadurch kaum Vorbereitungszeit.

Das ist jetzt wahrscheinlich nicht so relevant, aber selbst die Leute im Mathelernraum verstehen die Aufgabenstellungen teilweise nicht bzw. sind die Aufgaben so komplex, dass einem selbst dort nicht wirklich geholfen werden kann. Die haben uns dort bemitleidet, dass wir da durch müssen. Dem Modul bei dem Prof eilt nämlich ein gewisser Ruf voraus. Das ist echt frustrierend.

Welche Schritte können unternommen werden?

Redebeitrag:

Lana Bahram: Dozent reagierte auf Kritik und überarbeitete ein wenig sein hochgeladenes Material. Kritik der Studierenden\*innen wurde, jedoch nur halbherzig des Dozenten angenommen.

## **6.5 elbMUN**

Carl Graup stellte die Konferenz "elbMUN" in einem Redebeitrag vor.

Redebeitrag:

Carl Graup: Es handelt sich um ein Model, im Vorbild der United Nations. Die Konferenz findet im Sächsischen Landtag statt und dauert 4-5 Tage. In Gremien wird über aktuelle Themen der Weltpolitik diskutiert und jeder bekommt eine Rolle zugewiesen, die er dann in der Sitzung auf Englisch spielen muss. Es kommen internationale Gäste. Das mündet in der

Simulation einer Konferenz der Vereinten Nationen. Dieses Format gibt es in vielen Großstädten und wird auch von der UN gefördert.

Die Konferenz wird im April stattfinden. Teilnahme unter dem Kostenpunkt von derzeit 45 Euro. Gruppen bekommen einen Gruppenrabatt. Kosten fallen wegen der Verpflegung an.

Merlin Müller: Auf der Website des FSR Wiwi und Instagram bewerben.

## **7. Sonstiges**

**Nächste Sitzung: 09.01.2023, Im Festsaal von 18:30 - 22:00**

**Sitzungsleitung:** Sabine Richter

**1. Protokoll:** Antonia Bothur

**2. Protokoll:** Therese Gaertig

Abmeldungen: keine

**Sitzungsende: 19:26 Uhr**



# Finanzantrag: FSR Merch

## Antragstellerin:

Lana Bahram

## Antragtext:

Der FSR WiWi beschließt 400€ für FSR T-Shirts.

## Begründung:

Der FSR WiWi hatte seit Langem keinen Merch für seine Mitglieder. TF Merch hat nun in Rücksprache mit allen restlichen Mitgliedern des FSR ein Design entwickelt, das zunächst auf Shirts gedruckt werden soll. Diese sorgen für einen gewissen Wiedererkennungswert der FSR Mitglieder. Das wäre besonders hilfreich für Events, wie die Erstsemestereinführungswoche oder sonstige Veranstaltungen, welche vom FSR geplant und durchgeführt werden.

Der Preis hat diese Höhe, da wir uns für nachhaltig-produzierte Shirts entschieden haben, welche ebenso eine höhere Qualität aufweisen. Die Shirts kosten je 18,40€ insgesamt. Mit einem Selbstanteil von 8,40€ pro Person, beläuft sich der Förderanteil des FSRs bei 40 Shirts auf 400€.

Ein Vergleich mit anderen Angeboten ist schwer möglich, da die meisten Firmen individuelle Angebote machen, je nach Design und Anzahl der Shirts.

	Anzahl	Preis
T-Shirts (mit Vorder- und Backprint per Siebdruck)	40 Stück je 18,40€	736 €
<i>Selbstanteil</i>	40 je 8,40€	-336 €
<b>Förderanteil Gesamt</b>		400 €

## Das Design:

